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Carnea de bovină este apreciată pentru conținutul său important de 
macronutrienți în asigurarea unei diete sănătoase și echilibrate. Conținutul de 
proteine, enzime proteolitice împreună cu viteza de contracție musculară (carne de 
bovină - contracție lentă), tipul de metabolism (oxidativ pentru carnea de bovină) 
determină variația vitezei de maturare a tipului de mușchi.  

Acest indicator este cel mai scăzut pentru carne de bovină în comparație cu 
alte tipuri de carne. Astfel, carnea de bovină la pregătirea pentru consum este supusă 
unor tratamente termice mai lungi, care au un efect negativ asupra compoziției 
chimice inițiale. În acest context, pentru a obține caracteristici ridicate de frăgezime, 
suculență, consistență, carnea de bovină poate fi supusă procesului de maturare prin 
uscată, cu parametrii controlați în camera de maturare. 

Proiectul se concentrează în principal pe parametri specifici, incluzând 
maturarea prin uscare (durata, temperatura, umiditatea relativă și circulația aerului), 
calitatea organoleptică (aroma, frăgezime și suculența), fizico-chimică și 
microbiologică. În timpul maturării, procesele de proteoliză și lipoliză se intensifică, 
carnea devine suculentă, aroma devine mai intensă datorită reducerii zaharurilor, 
eliberării de aminoacizi liberi, peptide și descompunerii ribonucleotidelor, enzimele 

naturale din carne descompun proteinele ceea ce duce la creșterea frăgezimii cărnii. 
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Implementarea unei tehnici de maturare prin uscare a cărnii de bovină în 
camera de maturare cu parametri prestabiliți este prima de acest tip în Republica 

Moldova. 

INTERPRETAREA NARAȚIUNEI POPULARE „DAN, CĂPITAN DE 
PLAI”, DE VASILE ALEXANDRI ÎN BENZI DESENATE

Universitatea Tehnică a Moldovei

materializarea moștenirei culturale 
abordare a narațiunilor ce constituie subiecte de studiu al 

programelor liceale în vederea pregătirii pentru examenul de capacitate prin 
cunoașterea și învățarea lor prin intermediul benzilor desenate. 

prezent este de o mare actualitate, regăsindu se în cultura editorială a 
multor țări. Prezintă o modalitate narativă dispusă într o manieră specifică, 
impresionantă și neobișnuită ce asigură a bună interacțiune a cititorilor cu 
istoria/naraținea prin imaginile redate în pagină. 

Deseori, benzile desenate au avut tendința de a reflecta subiecte sociale și 
politice. În cadrul prezentului proiect, benzile desenate reprezintă mijloace eficiente 
educaționale centrate pe subiecte studiate, includerea și integrare
mediul de acțiune și simularea emoțională intensă a evenimentelor derulate de către 
participanți. 

Subiectul narațiuni nu a fost selectat întâmplător, reprezintă opera lui Vasile 
Alexandri  „Dan, Căpitan de plai” și a prezentat pentru auto
complexitatea, dar și diversitatea figurilor de stil, metaforelor utilizate în redarea 
frumuseții meleagurilor natale, personajelor cu toate accentele necesare. Benzile 
desenate stimulează trăirea intensă a emoțiilor, capacitat
moravurile copiilor și a adulților, oferă oportunitatea de a reflecta dilemele moraliste 
și etice ale cititorilor. 

Benzile desenate bazate pe narațiune populară, consideră autorii, vor 
stimula adolescenții și maturii să facă cunoștință cu istoria țării, cu legendele, cultura 
și să perceapă ușor conceptele de bază ale prozei lecturate.

Tehnica grafică aplicată îndeamnă spre o nouă experiență culturală menită 
să deschidă și să extindă viziunea asupra conținuturilor lecturate. 

ra plină de dramatism” ar fi expresia potrivită lucrării realizate, eroul 
principal, „Dan”, fiind implicat într un scenariu plin de eșecuri, dureri, pierderi, 
slăbiciuni raportate la căldura soarelui ce reprezintă un temporizator al timpului, cu 
trăirea momentelor tinereții care îi dezvăluie autodezvoltarea personală și îl 
reprezintă ca personaj puternic sufletește, ca un adevărat războinic ce va putea pune 
umărul pentru a ocroti meleagurile natale cât și principiile sale. 


